

常德市临澧县中医医院

# 党建引领医院业务大发展

**本报讯** (通讯员 刘红梅) 7月1日,笔者从临澧县卫生健康局了解到,临澧县中医医院通过党委引领、支部主抓、干部示范、党员群众参与,齐心协力抓党建,以党的建设引领医院各项事业发展,走在了全市县级中医院发展的前列。

**抓好党支建设,助推工作落实** 近年来,该院坚持加强自身建设,抓好党委成员政治学习、廉政建设。每名班子成员深入临床一线,开展党建专题调研,梳理存在问题,并召开专题会议研讨。在征求汇总各党支部意见建议的基础上,该院党委研究制定《党建工作要点》,并召开全院大会安排部署工作。

一分部署,九分落实。该院实行主体责任“签字背书”制度,党委书记与班子成员、各党支部书记层层签订《党建工作责任书》,将责任细化,明确各党支部的责任,形成了“一把手”负总责,层层抓落实的工作局面。同时,院领导班子成员、各党支部书记每年报告党建责任制履行情况,院党委进行不定期监督检查,将

考核结果与党员干部的任用、绩效等挂钩,推进工作落实。

**打造支部品牌,提升医技医术** 有着60余年历史的肝病科、脑肿瘤专科、骨伤科是该院的老牌科室,主任医师金涛、杜登峰、乔玉山是该院学科带头人。作为党员,在医院发展中他们冲锋在前,以院为家,带领全院医护人员进行技术、管理、服务创新。

退休老干部、市名老中医王吉耀,年近8旬,退休不退志,师带徒、老带新,搭建作风、技术传承之桥。让青年员工在提升诊疗技术的同时,发扬仁爱济世的医德及严谨务实的作风。

一支部一品牌,为使支部党建工作与业务工作更好结合。门急诊党支部是医院与群众联系的最前沿。针对群众急诊急救意识薄弱等问题,该支部开展了“人人学急救,急救为人人”品牌创建活动。一方面“走出去”,组建“急救骑行队”,每周利用休息日组织党员走进社区、学校等地普及急救急救知识;另一方面“请进来”,每季度面向社会招募30余名志愿者,进行院内急

诊急救技能培训。截至目前,已组织开展普及培训122名。院党委带头进乡镇、进学校开展急诊急救现场指导,有效提高了群众自救互救意识。

**全力培养党员,推进干事创业** 该院大力实施“双培养”工程,把党员培养成人才、把人才培养成党员,使党组织成为人才的孵化器。

该院规范支部生活日、“三会一课”等党内组织生活制度。每年各支部开展集中学习不少于20次,专题研讨不少于4次。根据党员身份特点,采取请进来与走出去、课堂教与现场学等方式实行分层分类培训。先后组织党员参加县委党校举办的各类培训班8次,前往太浮烈士纪念碑、林伯渠故居等革命根据地接受红色教育200人次。

在长期的党建工作中,临澧县中医医院以先进典型引领广大党员干事创业,涌现出“初心如磐、使命在肩的纪委书记、好医生李小平,舍自忘己抢救病人的司机周国安”等一大批先进典型,激发全院医护人员发展中医药事业的信心与活力。

市州连线

## 湘西发布《土家医药医疗标准》

**本报讯** (通讯员 刘让定向纯 陈建) 6月30日,由中国民族医药学会主办,湖南省民族中医院、湘西土家族苗族自治州民族中医院、中国民族医药学会土家医药分会承办的“中国民族医药学会土家医药分会换届会议暨土家医药医疗标准发布会”在湘西土家族苗族自治州召开。会议产生了新一届理事会,田华咏任会长。发布《土家医药医疗标准》,共发布了含土家医药名词术语、热书卡别列证(风湿性关节炎)等8个疾病的诊疗指南、疗效评价标准、土家医护理规范在内的25个标准。

据了解,以湘西土家族苗族自治州民族中医院为牵头单位,在土家医药、苗医药等民族医药发展上做了很多探索,传承、挖掘、整理了一大批文献资料,推广应用了一大批特色诊疗技术,制定了40余项土家医药技术规范,为土家医药体系化发展奠定了基础。

## 永州新田:13家远程诊疗室方便患者就诊

**本报讯** (通讯员 吴桐英 徐平 杨源) 6月30日,永州市新田县第二批13家乡村远程医疗诊室同时揭牌,正式对外接诊。诊室通过远程医疗服务系统,村民可由村级医生进行初诊,在指定时间再向上直联省、市、县、乡四级医院(卫生院),由大医院的专家通过视频和音频进行看诊,使村民“不出远门看名医”。

据悉,为让更多偏远乡村的百姓足不出村就能看好病,中国光大集团再次在新田县立项投入232.5万元建设远程诊疗室。经过实地考察,确定该县大坪塘镇卫生院大坪塘分院等3个非建制镇卫生院和枫头镇查林村等10个村为第二批乡村远程诊疗室项目点。

## 娄底首家尘肺病康复中心落户涟源湄江

**本报讯** (通讯员 张治国 王思贤) 6月26日,大爱清尘娄底首家尘肺病人康复中心在涟源市湄江镇卫生院正式揭牌,这是全国第5个正式运营的尘肺病人康复中心,也是全省第2个尘肺病人康复中心,将为辖区300余名患尘肺病农民进行免费康复服务。

据悉,大爱清尘基金源自2011年6月15日,由著名记者王克勤联合中华社会救助基金会共同发起的“大爱清尘·寻救尘肺病农民兄弟大行动”,是专项救助中国600万尘肺病农民,并致力于推动预防和最终基本消除尘肺病的公益基金。8年来,大爱清尘已在全国28个省市帮助7万多名尘肺病农民兄弟。

## 常德市举办结核病防治职工职业技能竞赛

**本报讯** (通讯员 陈宇) 6月20日~21日,常德市卫健委、市人力资源和社会保障局、市总工会联合举办2019年常德技能大赛·全市结核病防治职工职业技能竞赛。

来自全市各区县市的共9支队伍参赛,每个参赛队由5名队员组成,包含临床、检验、放射、预防医学4个专业。本次竞赛的主要内容涵盖结核病基础、结核病防治、结核病诊疗、结核病影像学、结核病疫情处置5大部分;竞赛形式包括个人基础知识笔试、个人技能实操(含临床影像阅片、临床病例分析、实验室技能操作、疫情处置推演)和团队知识竞答3个部分。经过紧张而激烈的角逐,安乡县代表队获得团体一等奖;桃源县和汉寿县代表队获得团体二等奖;澧县、津市市和石门县代表队获团体三等奖。

## 同跳广场舞

6月30日,怀化市通道侗族自治县民族广场,广场舞爱好者以健康优美的舞姿表达对祖国的热爱。当日,该县举办“发展体育运动,增强人民体质”庆祝新中国成立70周年万人同跳广场舞活动。

通讯员 刘强 摄影报道



## 中外影像学专家齐聚娄底探讨腹部影像诊断新进展

**本报讯** (通讯员 刘素凤) 6月29日~30日,由湖南省医学会放射学专业委员会腹部学组主办,娄底市中心医院承办的湖南省第四期中美影像高峰论坛暨娄底市放射学专业委员会2019年学术年会、省放射学专业委员会腹部学组第四次会议在娄底召开,来自全省各医院的影像学专家及相关专业医务人员200余人齐聚娄底,共同学习探讨腹部影像诊断及放射学科新进展。

本次会议特邀美国杰斐逊大学医学院、北京朝阳医院、中南大学湘雅医院、湖南省人民医院等医院20余名专家、

教授围绕影像学的诊断思路、腹部影像学诊断新进展等课题进行了精彩的授课,并就有关内容和与会人员进行了深入交流与探讨,为大家带来了一场精彩的学术盛宴。

娄底市中心医院党委委员、副院长杜友红代表该院在开幕式上致欢迎词时表示,本次会议为广大放射专业医务人员提供了广阔的学术交流与协作平台,为大家带来了关于放射学及腹部影像诊断等方面的新进展、新理念,这也必将更好地促进湖南省特别是娄底影像诊断技术水平的提升。同时,娄底市中心医院作为会议

的承办单位和市医学会放射学专业委员会的挂靠单位,也将以此为契机,进一步加强学习、提升技术,发挥自身优势,主动承担责任,为推动娄底放射学科事业发展、更好地保障人民群众身体健康服务。

据了解,娄底市中心医院放射科于1978年开科,现已发展成集普通放射学、介入放射学、CT、MRI等为一体的综合重点科室,是娄底市规模较大、设备较齐全、技术较先进的影像诊疗中心。近三年来,普通放射年均检查13万余人次、CT年均检查12万余人次、MRI年均检查1.8万余人次。